

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОЙ В РОССИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ПО ИЗУЧЕНИЮ SOFT POWER



Русакова Ольга Фредовна

Институт философии и права,
Уральское отделение Российской академии наук,
зав. отделом философии, доктор политических
наук, профессор,
г. Екатеринбург, Россия,
E-mail: rusakova_mail@mail.ru

Дорогие читатели!

Настоящий выпуск журнала «Дискурс-Пи» необычный. Дело в том, что поднятая нами еще в прошлом году тематика дискурса мягкой силы или soft power (Дискурс-Пи: научный журнал. 2013, вып. 11) вызвала живой интерес у многих наших авторов и читателей, как в России, так и за рубежом. В целях концентрации многообразных идей, теорий, методологий и ракурсов изучения soft power как аналитического концепта, а также как стратегии и разноплановой практики мы приняли решение о проведении международной конференции, заявка на которую к нашему большому удовольствию была поддержана грантом РГНФ (Грант РГНФ-2014 № 14-13-66-501 «Soft power: теория, ресурсы, дискурс»).

Нашу инициативу по организации первой в России большой научной конференции по раз-

нообразным проблемам изучения soft power поддержали многие вузы страны и крупные ученые, которые вошли в состав Оргкомитета и составили главный костяк ее теоретических заперщиков. Согласно разработанной нами программе, базовыми дискуссионными площадками, на которых выступают с научными докладами участники конференции, являются: Институт философии и права УрО РАН (директор *В.Н. Руденко*, член-корреспондент РАН, доктор юридических наук, г. Екатеринбург) и Челябинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации (директор *С.Г. Зырянов*, доктор политических наук, профессор, г. Челябинск).

В работу по подготовке конференции также активно включились наши коллеги из Мексики (*М.А. Малышев*, профессор-исследователь гуманитарного факультета Автономного университета Штата Мехико, кандидат философии; *М.С. Гарса*, доктор антропологии, профессор-исследователь Национальной Школы Антропологии и истории, Мехико), из Белгородского государственного национального исследовательского университета (*Е.А. Кожемякин*, заведующий кафедрой коммуникативистики, рекламы и связей с общественностью факультета журналистики, доктор философских наук, профессор, г. Белгород), из Института международных связей (*О.Г. Скворцов*, заведующий кафедрой лингвистики, кандидат филологических наук, профессор, г. Екатеринбург; *В.М. Русаков*, заведующий кафедрой философии и культурологии, доктор философских наук, профессор, г. Екатеринбург), из Южно-Уральского государственного национального исследовательского университета (*В.Е. Хвоцев*, заведующий кафедрой политологии, кандидат философских наук, доцент, г. Челябинск).

В ходе подготовки конференции заинтересованное участие в ее тематическом и эмпирическом наполнении приняли аспиранты Института

философии и права УрО РАН (*Д.М. Ковба*, *Е.К. Грибовод*, *А.С. Исаков*, г. Екатеринбург), магистранты Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина (*Е.Д. Кочнева*, *Р.Р. Мухамедярова*, *Т.Н. Носова*, *Ю.П. Чусовитина*, г. Екатеринбург).

В итоге большой организационной работы нами было получено 115 заявок на участие в конференции из многих городов *России* (Белгород, Владивосток, Екатеринбург, Ижевск, Краснодар, Магнитогорск, Москва, Нижневартовск, Новосибирск, Омск, Пятигорск, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Саратов, Томск, Тюмень, Улан-Удэ, Челябинск, Якутск).

На наше приглашение оперативно откликнулись коллеги из *Республики Азербайджан* (г. Баку), *Республики Узбекистан* (г. Самарканд), *Республики Казахстан* (г. Алматы), *Украины* (г. Киев, г. Днепрпетровск).

По решению Оргкомитета конференции полученные тексты докладов (более 80) будут опубликованы в четырех специальных выпусках научного журнала «Дискурс-Пи» за 2014 год.

На страницах представляемого выпуска журнала в рубрике «Конференц-зал» размещены доклады под общим тематическим названием «Смысловое многообразие теорий, концептов и дискурса soft power». Саму конференцию предполагается провести в два этапа на базе двух ведущих институтов: 15 октября 2014 г. (Институт философии и права УрО РАН, г. Екатеринбург) и 24 октября 2014 г. (Челябинский филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, г. Челябинск).

Отметим также, что, отводя значительную долю объема журнала «Дискурс-Пи» текстам докладов научной конференции по soft power, мы, вместе с тем, продолжаем публиковать статьи по заявленным ранее темам и рубрикам. Так, в настоящем номере журнала представлена серия статей на тему «Перформативный дискурс». В данной рубрике читатель познакомится с перформативными аспектами политики, повседневной жизни и травелога (статьи *К.С. Романовой*, *А.С. Исакова*, *В.М. Русакова*, *О.Г. Скворцова*), с методологическим анализом коммуникативных стратегий перформативного дискурса (статья *О.Ф. Русаковой*). В традиционной рубрике «Антропология» размещены статьи, посвященные таким проблемам, как «теология невроза» (автор *А.В. Романов*) и «мужская идентичность» (автор *С.М. Зубарев*). В рубрике «Парадигмы и процессы» печатается статья нашего коллеги из Казахстана *С.Б. Булекбаева*, посвященная анализу воспитательных компонентов в современном образовательном процессе.

Уважаемые коллеги!

Редакционная коллегия и редакционный совет журнала «Дискурс-Пи» с прискорбием сообщают о скоростижном уходе из жизни нашего товарища, крупного ученого и организатора науки, академика МАДИ, члена редколлегии нашего журнала *Юрия Константиновича Саранчина*. Мы глубоко скорбим и выражаем свои соболезнования родным и близким Юрия Константиновича. Его краткая научная биография помещена в специальной рубрике.

TO MEET THE FIRST INTERNATIONAL CONFERENCE IN RUSSIA ABOUT SOFT POWER STUDIES

Rusakova Olga Fredovna,

Institute of Philosophy and Law,
Ural Department of Russian Academy of Sciences,
head of philosophy division,
doctor of political sciences, full professor,
Ekaterinburg, Russia,
E-mail: rusakova_mail@mail.ru